

# Civiles Impiden Toma de Hacienda en Metapán

SANTA ANA.— Trabajadores de una hacienda evitaron que ésta fuera tomada por un grupo de sujetos fuertemente armados.

Los trabajadores de la hacienda El Panal, de Metapán, repelieron el intento de toma, cuyo objeto, según se ha establecido, era causar daños y robar en la propiedad.

Aunque el intercambio de disparos fue nutrido, ya que intervinieron también miembros de la Defensa Civil, no se reportaron muertos aunque sí algunos lesionados pero no de gravedad.

En aquella zona rural, los grupos de individuos armados se han dedicado a cometer asaltos y robos en propiedades agrícolas, y ya se han llevado dinero y viveres y hasta prendas personales de los trabaja-

dores. La indignación de los trabajadores es grande, lo mismo que su repudio para estos forajidos, según se nos dice, y ante la amenaza, los trabajadores se han organizado en grupos para repeler acciones vandálicas como la mencionada y defender sus fuentes de trabajo. (W.M.)

SANTA ANA.— Abel de Jesús Rivas Magaña, de 43 años, integrante de la Patrulla Civil de la colonia "La Fortuna", fue secuestrado de su casa el sábado en la noche y su cadáver encontrado el domingo frente a la hacienda "El Rosario", del cantón Nativity, al oriente de la ciudad. Estaba atado de los dedos pulgares y con un balazo en la cabeza.

Dicen las autoridades que los responsables del

hecho fueron unos extremistas. El juez 1° de Paz practicó el reconocimiento.

Los cuerpos de seguridad han intensificado la vigilancia por esa zona. (W.M.)

SANTA ANA.— Juan Francisco Recinos, de 17 años, fue encontrado estrangulado en la carretera de Chalchuapa al balneario El Trápiche, ayer en la mañana.

Las autoridades informaron que el joven salió de su casa en la colonia El Tazumal, rumbo al balneario para darse un baño y ya no regresó. La familia salió ayer a buscarlo y encontraron el cadáver en la vía ya mencionada. No estaba una mochila verde donde llevaba una calzoneta y el reloj de puño, por lo que suponen que Recinos fue víctima de ladrones. (W.M.)



**ACUSADOS DE SER EXTORSIONISTAS.**— (Santa Ana): La Guardia capturó a Emeterio Ramírez Sandoval, Rafael Cienfuegos Chilin y Juan Antonio Ramírez, acusados de extorsionar a propietarios de fincas de café. Los detenidos amenazaban con incendiar las propiedades enviando anónimos a nombre de grupos extremistas. Fueron consignados al juzgado de lo Penal.

## 10 de Octubre: Fiesta en China Nacionalista

Cada 10 de octubre significa una fiesta nacional para los chinos que viven en China Nacionalista o Taiwan, cuyo tamaño es de casi 14,000 millas cuadradas o sean unos 36,000 kilómetros cuadrados, donde habitan 17 millones de seres humanos.

La historia de China señala, en relación con esta fiesta: "En octubre de 1911, estalló la revolución, propagada rápidamente en China Meridional y en las provincias del Oeste, sin gran derramamiento de sangre. Una Asamblea Nacional designó como jefe del Gobierno a Yuan Shin-kai, General que ya ejercía el mando de las fuerzas revolucionarias; pero otra Asamblea reunida en Nanking ofreció la Presidencia de las Provincias a Sun Yat Sen, quien personificaba mejor que nadie las ideas progresistas. El 12 de febrero de 1912, se publicó una proclama del Regente, con la abdicación del Emperador y tres días después fue elegido Yuan Shin-kai presidente provisional de la República de China. Y en aras de la unidad, Sun Yat Sen declinó los poderes que le había conferido la Asamblea de Nanking. Celebradas elecciones en abril de 1913, confirmó el Parlamento a Yuan Shin-kai, quien al poco tiempo eliminó a los partidos de oposición y se proclamó

emperador con el nombre de Hung Hsien (Diciembre 1915). Mas en vista del éxito de una rebelión iniciada en Yunnan y que se oponía a su pretensión, el mismo Yuan Shin-kai canceló sus veleidades imperiales y reorganizó el Gobierno Republicano (marzo de 1916). Yuan Shin-kai murió en junio de 1916 y le sucedió el poder Li Yuang-hung, cuya primera medida fue convocar al parlamento elegido en 1913."

Taiwan es una isla superpoblada, de acuerdo con su dimensión y número de habitantes que tiene. Pero según las estadísticas: Taiwan es un país desarrollado, que cuenta con socios comerciales de exportación e importación como Estados Unidos, Japón, Hong Kong y otros.

Sobre este punto, se dice de Taiwan: "El Taiwan de hace tres décadas tenía una población menor de 8 millones. La industria no estaba desarrollada. El pueblo dependía de la agricultura y la pesca para su subsistencia. No existían hoteles a nivel internacional. Taiwan era conocida como Formosa (el nombre dado por los portugueses) y muchos no estaban seguros de la localización de la isla aun bajo ese nombre. Hoy, Taiwan es conocida en todo el mundo por su rápido desarrollo económico, industrialización y por poseer uno de los más altos niveles de vida en Asia. El nombre de Formosa ha sido olvidado en gran parte. Los turistas más de un millón visitan a Taiwan cada año con pleno conocimiento de dónde están."

Refiriéndose a los tres Presidentes que ha tenido Taiwan, su historia dice: "Chiang Kai-shek, Yen Chia-kan y Chiang Ching-kuo. Su término de mandato es de 6 años. El Presidente Chiang Kai-shek, fue elegido bajo la Constitución en 1948 y reelegido en

1954, 1960, 1966 y 1972.

Murió a los 87 años, en 1975.

Fue sucedido por el vicepresidente Yen Chia-kan, quien en lugar de convertirse en candidato para la elección de 1978, recomendó que su partido, el Kuomintang, nominara a Chiang Ching-kuo, quien había sido Primer Ministro desde 1972, como el candidato para la Presidencia."

Para las fiestas nacionales del próximo 10 de octubre, el Gobierno Chino ha invitado a periodistas centroamericanos; entre quienes se encuentra Francisco Romero Cerna, de EL DIARIO DE HOY.

## Rescatan 2 Atrapados en Escombros

Dos personas quedaron atrapadas en los escombros de una casa de madera que fue desmantelada por sujetos no identificados en horas de la mañana de ayer, en la 16 Avenida Sur y Avenida Independencia.

De acuerdo a los datos, se supo que estos sujetos desmantelaban la casa donde funcionaba un billar, pero en horas de la tarde otros sujetos quitaron la base principal de la casa, por lo cual ésta se vino abajo, sepultando a Alejandro Cárcamo, de 22 años y Guillermo Climaco, de 11 años.

Los residentes en ese lugar que se dieron cuenta de lo ocurrido, hicieron esfuerzos lograron retirar los escombros en busca de los dos atrapados bajo ellos, trasladándolos a un centro hospitalario.

Se dijo que otras personas se encontraban también atrapadas pero tal versión no se confirmó.

Moradores de los alrededores al darse cuenta de lo ocurrido acudieron para llevarse la madera y láminas. En pocos minutos quedó completamente limpio el lugar donde existió el billar.

## "Café-Show" de Leones a Beneficio de Ancianos

El Club de Leones de la colonia Costa Rica y el Patronato Pro-Asilo Sara, llevarán a cabo un "Café-Show" el 25 de septiembre en el hotel Sheraton, a beneficio de los ancianos recluidos en ese centro.

En esa ocasión se presentarán conjuntos de danzas y desfile de trajes regionales de países centro y suramericanos, así como algunos europeos.

El evento se efectuará a partir de las cuatro de la tarde y comprenderá refrigerio y coctel. Las tarjetas son vendidas por comisiones de dicho club, en oficinas comerciales y públicas y piden la colaboración de todos los sectores ciudadanos, ya que se persigue darles ayuda a los ancianos. Con la recaudación que se logre en el evento, se canalizará ayuda por medio del Patronato, para entregar a los ancianos: ropa, zapatos, sábanas, alimentos, medicinas, etc.

El Club de Leones de la colonia Costa Rica, se creó el 15 de febrero anterior y cuenta con 26 miembros. La directiva la integran: Presidente, Dr. Julio Antonio Cañas; primer vicepresidente, Arq. Manuel Antonio Batres; 2o. vicepresidente, Gilberto Ramírez; 3er. vicepresidente, Armando López Mendoza; secretario, Ing. José Roberto Tamayo; tesorero, Alejandro Flores; Domador, Carlos Martínez; Tuerce-Rabos, Carlos Alfonso Cuerno; vocales, Arturo Ardón Cortez, Carlos Salazar, Armando Jiménez y Raúl Alvarado.

Agregaron que el "padrino" del club, es Mario Cruz, elemento dinámico del leonismo salvadoreño.

Dentro de las actividades desarrolladas, se mencionan la venta de tarjetas navideñas a favor del Asilo Sara; venta de bonos para la construcción del edificio para el Banco de Sangre, de la Cruz Roja; arreglo de lámparas del alumbrado público de la colonia Costa Rica; alquiler de camiones

para la recolección de basura para la misma colonia.

En los proyectos del club, figura la ampliación de la ayuda a niños y ancianos refugiados, campaña que realizan todos los Clubes de Leones a nivel nacional. Ayuda para la Escuela Protectora de Menores. Ayuda a la Guardia Infantil del barrio San Jacinto, consistente en atención médica-odontológica.

Dijeron que ya confirmaron su participación en el "Café-Show", grupos de danza folklórica de Guatemala, Honduras, México, Panamá, Costa Rica, Venezuela, Brasil, España e Italia. La Novia de Clubes Distritales de Centro América y Panamá, señorita Patricia Paniagua Romero, interpretará el baile regional "Xuc", creación del artista salvadoreño Paquito Palavicini.



**COOPERABA.**— Carlos Alfredo Moreno Mayén, fue capturado por agentes de la Policía Nacional, por participar en el robo y venta de vehículos, según el parte policial. Lo acusan de cambiar el color de los automóviles, el número de chasis y de comprar placas y tarjetas de circulación para venderlos.



**TOPETEROS.**— Sergio Sigfrido Artiga, Marta del Carmen Ticas y Carlos Alberto Rodríguez Delgado, están detenidos en la Policía Nacional, bajo cargos de comprar artículos robados. Según los informes, los productos que adquirían se los proporcionaban los integrantes de la Banda de los Locos Roberto, que ya fueron capturados.